

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 121 (16996) Вторник, 30 июня 1998 г.

## НОВОСТИ

### РАБОТАЮТ ВСЕ ЗВЕНЬЯ

Сегодня камвольно-суконный комбинат получает шерсть в основном стабильно. Поэтому здесь сейчас задействованы все производственные звенья.

На 16 июня кардочесальный цех выдал с начала месяца 20 тонн сливера, первый прочес гребнечесального цеха - 12 тонн тазовой ленты, гребнечесальный, в свою очередь, - 5 тонн полушерстяной продукции для цеха крашения, цех крашения отправил на склад 4 тонны. То есть, передавая друг другу свою продукцию, как эстафетную палочку,

из цеха в цех, текстильщики, в конечном счете, воплощают ее в пряжу, ткани, одеяла, ватин и т.д. Продукцию комбината охотно приобретают потребители. Топс начали выработывать с 18 июня. А с 22-го приступил к работе ровничный цех. Так что камвольно-суконный комбинат «ожил» полностью и снова «помирать» не намерен.

### ДЕНЬГИ ОТ ЛОТЕРЕИ

К Международному дню борьбы против наркотиков были подведены первые результаты распространения в нашем городе билетов благотворительной лотереи «Кузбасс против наркотиков».

На счет областного фонда перечислено из Ленинска уже 15500 рублей, вырученных благодаря активному распространению билетов лотереи. Их еще можно приобрести, причем где угодно - реализацией занимаются самые разные предприятия, учреждения и организации, в том числе общественные. Есть выигрыши, в основном до 50 рублей. Но главное, наше

участие в деле борьбы с наркоманией, на что и направлена проводимая в области лотерея. Средства от нее будут направлены на строительство областного лечебного наркоцентра, открытие кабинетов профилактики в городах, приобретение медикаментов и оборудования, подготовку волонтеров и так далее. И вкладом каждого из нас станет приобретение билета.

### ГОТОВЯТ «САНИ» К ЗИМЕ

В этом году ремонт котлов на котельных ведется силами работников кемеровской компании «Кузбассэнергоуголь».

Как сообщил главный инженер УККТС С. В. Мысливченко, предпочтение «варягам» перед родным УМДРГШО N 2 отдано по нескольким причинам. Во-первых, наши ремонтники просят сразу много наличных денег, во-вторых, требуют большую предоплату. Ремонт одного котла кемеровчанам обходится на 30 тысяч рублей (вместе с оплатой ко-

мандировочных) дешевле, чем если бы его выполняли работники УМДРГШО N 2. А что касается оплаты «живыми» деньгами, то приезжие берут только двадцать процентов, остальное зачетами. Уже отремонтированы два котла на котельной ВГСЧ, заменен один на центральной, с 1 июня начали там менять конвективные блоки.

### ОТДЫХ ИНТЕРЕСНЫЙ И РАЗНООБРАЗНЫЙ

ожидает детей работников шахты имени 7 Ноября. Заявления, поданные в профком, практически все будут обеспечены путевками, а сейчас известно, что 400 ребят побывают в различных местах Сибири.

Первые двести человек отправились на отдых в эти дни. Шестидесят мальчишек и девчонок разного возраста совершат пеший туристический поход по берегам реки Катунь. На маршруте их ожидает жизнь в палаточных городках, ночевки у костра, рыбалка и все красоты сибирского края. Тридцать школьников отдохнут у Обского моря в Бердском санатории-профилактории,

остальные ребята получили путевки в спортивно-оздоровительный лагерь имени Гагарина, что находится в отрогах Салаирского края. Распределены путевки и на второй сезон, а за возможность провести часть каникул интересно и увлекательно администрация шахты заплатила своим главным товаром - углем.

Служба новостей.

НА ОЧЕРЕДНОЙ сессии городского Собрания депутаты обсуждали проблемы, имеющие важное значение как для города в целом, так и для каждого ленинск-кузнецанина.

Первым в повестку дня поставили проект решения о передаче Польшаеву нежилых помещений, расположенных на его территории. С такой просьбой обратился Польшаевский горсовет, представив утвержденный перечень своих муниципальных объектов. Ведь Польшаев в результате зарегистрированных в области поправок к Уставу имеет теперь статус муниципального образования; там создан собственный комитет муниципального имущества, и юридическое получение от Ленинска расположенных на территории объектов становится в этой ситуации вполне логичным шагом на пути обретения городом полной самостоятельности.

А имущества у Польшаевцев, в самом деле, немало. Судя по перечню, это больше сотни различных предприятий, организаций и учреждений, находящихся на данный момент в муниципальной собственности: больница N 5 и поликлиника, школа и детские сады, библиотека, кинотеатр, лыжная база и спортивный клуб, банно-прачечный комплекс, управление жилищно-коммунального хозяйства, магазины, а также встроенно-пристроенные помещения и отдельно стоящие здания, объекты незавершенного строительства. Чтобы реально управлять всем этим громоздким хозяйством, нужно иметь соответствующие полномочия, официально принять его на баланс. Однако на сегодняшний день Польшаевскими объектами распоряжается комитет муниципального имущества Ленинска-Кузнецкого.

Мнения депутатов по этому поводу разделились. Двое высказались за передачу Польшаеву на первом этапе встроенно-пристроенных и отдельно стоящих нежилых помещений, которые составляют почти половину всех муниципальных объектов. Семь проголосовали против каких-либо уступок по части собственности, трое вообще воздержались.

Решение, таким образом, не прошло. Основным мотивом отказа стала нерешенность пробле-

мы статуса обоих наших городов на уровне субъекта Российской Федерации, то есть областного Законодательного Собрания. К тому же надо еще обязательно учитывать, считают депутаты, мнение избирателей, населения, которому непосредствен-

но сходят жители, на котором и будут обсуждаться наиболее проблемные, требующие общественного вмешательства и разрешения всем миром.

Завершилось первое полугодие, и депутатам пора принимать решение по квартплате, которая, как известно, должна теперь постепенно повышаться, чтобы к 2003 году

граждан, проживающих в однокомнатных квартирах, социальной нормой при оплате жилья будет считаться площадь однокомнатной квартиры. На большую жилплощадь для этой категории жильцов распространяется единая социальная норма - 33 квадратных метра. Закреплены на местном уровне льготы по оплате жилья военнослужащим,

## Польшаевцам сказали «нет», квартплату «заморозили»

Сессия городского Собрания

но придется пожинать плоды Польшаевской самостоятельности. А это предполагает проведение референдума.

На сессии состоялось третье по счету, теперь уже окончательное чтение поправок к Уставу Ленинска-Кузнецкого. Новый текст нашего основного городского документа со всеми изменениями и дополнениями был принят депутатами, и вскоре будет направлен на регистрацию в Управление юстиции администрации Кемеровской области. Согласно Уставу, Польшаев входит в состав Ленинска вместе с поселком Красногорским и является городом районного подчинения, хотя на деле это уже совсем не так. Глава администрации по должности принимает участие в заседаниях городского Собрания и обладает при этом правом голоса, хотя в федеральном законодательстве такая норма не предусмотрена. Есть в тексте Устава и другие спорные моменты, которые могут существенно осложнить процедуру юридической регистрации.

К числу важнейших документов, утвержденных на сессии, надо также отнести положение о поселке Никитинском - первый опыт создания поселкового устава, где нашли отражение все основные вопросы жизнедеятельности этой отдаленной территории нашего города. На Никитинке будет действовать выборный глава местного самоуправления, а функции представительного органа власти выполняет от-

дстигнуть своего предельного уровня - стопроцентной оплаты затрат коммунальщиков на содержание жилья и услуг. Сейчас мы оплачиваем примерно третью часть этих затрат, и то кажется очень много при нынешних доходах большинства населения. А что будет, когда за квартиру придется отдавать уже, скажем, не 200 рублей в месяц, а 600? Действительно, трудно себе такое представить. И если учесть, что зарплату людям выдают от случая к случаю, а деньги сегодня относятся в ЖЭК только каждый десятый платательщик, то перспективы повышения выглядят очень и очень пессимистичными. Так скоро дойдет до того, что горожане вообще перестанут вносить за квартиру свои кровные - на хлеб насущный бы хватило.

Поэтому в связи со сложной социальной обстановкой городского Собрания решило оставить квартплату во втором полугодии на прежнем уровне. То есть, по крайней мере, до января 1999 года она расти у нас не будет. Соответственно «заморожены» утвержденные в первом полугодии размеры тарифов на теплоэнергию и содержание мест общего пользования - их действие продлено до конца текущего года.

Одновременно принято несколько дополнений по части жилищных льгот. Граждане, имеющие доходы на членов семьи ниже прожиточного минимума, могут пользоваться и льготами, и получать параллельно жилищные субсидии. Для одиноких

установленные федеральным законодательством. Эти и другие меры позволят значительно упрочить социальную защиту малообеспеченных горожан в деле оплаты жилья.

На сессии был утвержден целый ряд коммунальных тарифов, в том числе на услуги МУ ВКХ по водоснабжению и водоотведению, услуги муниципального треста банно-прачечного хозяйства, а также на уборку твердых бытовых отходов для жителей частного сектора. Установлен сбор с владельцев собак.

Отправлены на доработку проекты изменений и дополнений к решению городского Собрания N 116 «Об утверждении Положения о комитете по управлению муниципальным имуществом» и N 117 «О состоянии муниципального хозяйства города и принципах управления муниципальной собственности». Депутаты отклонили также предложение о переименовании улицы Апрельской в улицу имени милиционера Скакова, внесенное советом ветеранов ГУВД. Решено вначале узнать мнение на этот счет жителей самой улицы.

Очередная сессия городского Собрания была очень острой по накалу страстей, отличалась принципиальностью принимаемых решений и насыщенностью, судя по количеству включенных в повестку дня и рассмотренных депутатами вопросов. Проведенную ими в ходе сессии работу вполне можно считать плодотворной.

В. ИВАНОВ.

### ПРИЗЫ ПОДПИСЧИКАМ

21, 22 мая и 12 июня центральный почтамт и редакция «Городской газеты» проводили день подписчика. Все читатели газеты, успевшие подписаться в эти дни, одновременно становились и участниками лотереи, объ-

явленной редакцией.

19 июня состоялся розыгрыш призов. Традицией стало участие в нем работников почтамта, представителей редакции и подписчиков газеты. А 25 июня в торжественной обстановке победителям

лотереи вручали выигрыши. Обладателями ценных призов редакции стали В. И. Яцков и Л. Н. Кетова.

Мы признательны всем, кто остается верен «Городской газете», оставайтесь с нами на долгие годы.

О. МАРТОВА.



**Б**УДЕМ честными перед самими собой: на угольных предприятиях свои работники воровали частенько. Правда, по сути не считалось воровством - прихватить рештак, заказать духовку или шумовку бесplatно, да мало ли еще какие «полезные» в хозяйстве предметы находились на территории, в цехах предприятия. «Что охраняем, то и имеем», - сказал однажды Михаил Жванецкий и был прав. Второй поток

расхитителей - посторонние, не работающие и не здесь. А где не воровали, спросите вы и будете правы. И все-таки такого объема краж, дела по которым захлебываются сегодня работники дознания и следствия правоохранительных органов, не было.

Едва ли не каждая отчетная справка по управлению внутренним делом и статья в печати либо начинается, либо заканчивается словами о тяжелом экономическом положении общества, в какой-то мере объясняющем создавшуюся криминальную обстановку. Как и сами расхитители реабилитируют свои поступки отсутствием заработной платы, не греша против истины. Однако ни с нравственной, ни с точки зрения существующих законов хищения нельзя оправдать ничем. По мере знакомства со справкой по фактам хищений с угольных предприятий за прошедший и пять месяцев текущего года ловишь себя на мысли, что свои и чужие поставили целью оставить от предприятия, в лучшем случае, стены. Среди обвиняемых либо подозреваемых в кражах найдешь работников любых должностей - от итээрзовцев до слесарей.

30 ноября 1997 года трое работников шахты имени Ярославского, среди которых был горный мастер одного из участков, решились на кражу электродвигателя для электровоза. Двигатель на виду не лежал - находился на складе, но о существовании его хорошо знали. Был он в рабочем состоянии и всегда мог быть обменян на что-либо нужное для шахты. Однако похитители посчитали, что им он гораздо нужнее. Двигатель не шумовка, в руках не унесешь, поэтому о способе транспортировки подумали заранее: тут же, на территории, присмотрели так называ-

емые банки, используемые для перевозки механизмов и оборудования на шахте. Их было решено подцепить к личному автомобилю одного из воров.

Замок с двери, за которой хранился двигатель, сняли легко. Затем погрузили его на санки и отправились в путь. В дальнейшем двигатель хотели разобрать и сдать уже в виде лома цветного металла. Осуществить замысел до конца не уда-

Еще одна возможность «срубить по-легкому» - кражи угля. Тут уже технология классом выше - и транспорт нужен, и талант в изготовлении фиктивных документов. Правда, «черное золото» сами горняки не крадут, тут стараются другие. Вот совсем свежий пример: работник одного из автопредприятий города, он же владелец собственного грузового автомобиля, в конце мая - начале июня занимался вывозкой угля с одного из угольных разрезов. В момент, когда его задержали сотрудники ГАИ, имел фиктивные документы на получение угля.

А вообще-то, называя предметы краж уже вполне могли бы составить какую-нибудь своеобразную книгу Гиннеса: среди них талоны на питание, стулья, компьютеры, телефоны, трубы, горно-шахтное оборудование, металл. За названный выше период возбуждено 39 уголовных дел, среди них 16 нераскрытых. По десяти из них уже вынесены приговоры суда. Скажем так, жестокостью они не отличаются, в основном суд принимает решение о лишении виновных на два года свободы с отсрочкой приговора на различные сроки. Видимо, судьи тоже входят в положение расхитителей.

То, что людям приходится непросто, ясно, как божий день. И все-таки заниматься кражами с собственного предприятия, согласитесь, не очень красиво. Представьте, к примеру, что медики не сегодня-завтра потащат со своих рабочих мест фонендоскопы, установки для рентгена, а учителя потянут приборы из кабинетов физики и химии: что украсть - найдется всегда!

Нам, живущим сегодня, пожалуй, приходится хуже всего: мы находимся во времени размытых нравственных границ, отсутствия идеалов, прямого обмана со стороны государственных мужей. Но, помилуйте, это еще не значит, что в качестве образца для подражания мы должны выбирать одного из Людовиков, воскликнувшего: «После меня - хоть потоп!» В таком случае, может, просто узаконить кражи, подменив ими выплату заработной платы?

С. ГОРДОСЕВИЧ.

## ПОХОЖЕ, ЧТО И СТЕНЫ НЕ ОСТАВИМ

Актуально!

лось - помешали сотрудники ГАИ, которые задержали преступников на дороге. Потом механизм процесса отлажен - возбуждение уголовного дела, жалостливые объяснения, что кража свершилась только во имя голодной семьи, далее - суд. Не известно, сколько бы могли виновные выручить за лом, сам же двигатель стоит более 13 тысяч рублей.

И надо сказать, что тот электродвигатель не один, собратьев по несчастью из числа украденных у него хватает. Другой, тоже наиболее излюбленный объект кражи - кабели; используемые для самых различных целей. Только один из многочисленных примеров: 26 марта с территории шахты «Октябрьская» трое рабочих этого предприятия похитили сорок метров кабеля на сумму более трех тысяч рублей. Ущерб шахте возместили, но суда не миновали.

Кабель уже в течение, пожалуй, лет пяти служит притчей во языцех. Решить эту проблему до сих пор не можем, да и в будущем - вряд ли. Есть решение администрации города о запрещении принимать кабель от частных лиц, но выполнение его остается вопросом из вопросов. Казалось бы, все все знают: и адреса, и фамилии, и приемы сбора партий - от маленьких до крупных, а толку - чуть. А спрос всегда рождает предложение. И остается кабель предметом посягательства, и вырубает его изо всех доступных и недоступных мест, не обращая внимания на состояние, в котором он находится - рабочем или нет. Более того, ни в грош не ценя ни чужих, ни своей жизни.

## НЕЗАМЕНИМЫЙ ЧЕЛОВЕК

секторе их довольно много.

На ее участке проживают в основном пожилые люди, которым, кроме лечения, нужны внимание, доброта, готовность прийти на помощь в любое время дня и ночи. И Нина Павловна спешит к своим больным, не считаясь ни с праздниками, ни с выходными.

Многие прихотят к ней

запросто, если нужно смерить давление, посоветоваться о лечении. И она не считает это обременительным, помогает всегда и любому.

Больные относятся к ней с уважением и любят за умение найти подход к любому больному.

Т. МЕЛЬНИКОВА.  
Заведующая поликлиникой N 4.



Фамилия Громковых известна, пожалуй, всем, кто хоть как-то соприкасается с музыкальной культурой нашего города.

Сама Любовь Юрьевна долгое время возглавляла музыкальную школу в поселке Никитинка. Сейчас она преподает по классу баяна в музыкальной школе N 12, одновременно являясь солисткой муниципального оркестра народных инструментов. И остальные члены семьи - муж Геннадий и две дочери - тоже на удивление музыкальные. Вместе они составляют певческий квартет, который в прошлом году в Новосибирске стал лауреатом Международного конкурса имени Малевича.

В этом году старшая дочь Юлия блестяще, с серебряной медалью, закончила одиннадцатый класс школы N 18 и сейчас готовится к экзаменам в Кемеровское музыкальное училище на теоретическое отделение. А Лена Бугаева, тоже серебряная медалистка школы N 18, решила стать экономистом. Но, думаю, «святая к музыкальной любви», которой заражаются все, кто соприкасается с Громковыми, останется в их сердцах навечно.

И. ЧИКУРОВ.

На снимке: во время чествования медалистов в горадминистрации Лена Бугаева, Любовь Юрьевна Громкова, Юлия Громкова.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## ЧТО РАССКАЗАЛИ АНКЕТЫ

### МОЛОДЕЖЬ И НАРКОТИКИ

В мае этого года центром психолого-педагогической помощи населению было проведено анкетирование учащихся школ города и двух училищ: семнадцатого и тридцать восьмого. 207 юношей и 235 девушек в возрасте от двенадцати до девятнадцати лет анонимно отвечали на ряд вопросов, определяющих их отношение к наркотикам.

После обработки данных выяснилось, что 28-30 процентов опрошенных имели опыт употребления наркотиков. Возрастной пик знакомства с наркосредствами приходится на 16-17 лет, и у молодежи в этот период не просматривается желания избавиться от такой привычки. А вот в 14-15 лет большинство подростков хотело бы отказать от наркозависимости. Причем половой признак существенно на эти данные не влияет, что видно из следующего: среди юношей покончить с употреблением наркотиков хотели бы 70 человек, среди девушек - 73, или 35-37 процентов от всех опрошенных.

Разница в семь процентов между нерегулярно употребляющими наркотические вещества и теми, кто хотел бы избавиться от этой зависимости, показывает, что не все опрошенные были откровенны. Вероятно, опыт пробы наркотиков имело большее число участвующих в опросе, чем те, кто в этом признался.

Данное социологическое исследование показывает, что среди учащихся города в возрасте от 12 до 19 лет каждый третий уже познал действие наркотика. Но надо учесть, что опрос прово-

дился среди организованной части молодежи. Если же социологический срез делать в среде неорганизованных молодых людей, то можно ожидать увеличения количества познавших наркосредства.

Исследование выявило факт отсутствия профилактических мероприятий в учебных заведениях по проблеме наркомании. В некоторых школах директора даже препят-

### Социологическое исследование

ствовали проведению анкетирования, не желая знать истину об отношении детей к наркотикам в своих школах.

Однако полученные цифры говорят о необходимости профилактической работы в экстренном порядке и в самых разнообразных формах. Детям необходимо с раннего возраста давать представление о пагубном действии наркотиков, иначе значительная часть молодежи станет безвозвратно утерянной для общества, а в конечном итоге оно будет поставлено на грань вымирания.

### В БЕДЕ ПОМОГАЕТ ТЕЛЕФОН

Второй вопрос, предложенный той же группе людей, был о «телефоне доверия» 2-41-41. Возрастной пик информированности подростков о его существовании приходится на 14-15 лет как среди юношей, так и среди девушек. Знают о «телефоне доверия» 60 процентов учащихся города. Обращались же к его помощи 20 процентов юношей и 21 процент девушек.

Взрослея, ребята чаще прибегают к этой службе, желая получить квалифицированную психологи-

ческую помощь. За 1997 год к психологам-консультантам «телефона доверия» анонимно обратились 6225 человек, из них 1595 - молодые люди и подростки.

Основные проблемы, волнующие юную часть горожан, касаются отношений детей и родителей, взаимоотношений со сверстниками, вопросов любви, секса, наркомании, алкоголизма.

«Телефон доверия» дает возможность

для откровенного разговора по самым животрепещущим вопросам, когда их не с кем больше обсудить, а человек надеется на серьезное, не критическое отношение со стороны собеседника. Чаще всего к помощи этой службы обращаются те, кто не может доверить свою беду, переживания никому из близких или имеет негативный опыт такого общения, поэтому не надеется на понимание со стороны взрослых.

Психологи «телефона доверия» всерьез воспринимают каждое обращение подростков и клиентов вообще, уважая и принимая каждого таким, каков он есть. Специалисты помогают в приобретении опыта, который может использоваться в реальной жизни, расширяют знания о поведенческих возможностях, вырабатывают адекватную самооценку и реакцию на экстремальную ситуацию, учат беречь свою и чужую жизнь, что тоже является борьбой с наркоалкогольной зависимостью. Сейчас к «телефону доверия» обращается все больше людей разного возраста.

Л. ЯЩЕНКО.  
Директор ЦПППН



Память

Голос  
мира

Под таким девизом прошел День памяти - 22 июня - в видеозале «Ровесник».

Учащиеся школьного лагеря школы № 1 охотно приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте, посвященном этому дню. Затем все перешли в зрительный зал. Ведущая встречи Т. И. Елисева рассказала детям о начале войны, о той трагедии, которую она принесла нашему народу. И вот уже к рассказу подключились сами ребята. Кто-то рассказывал стихи военной тематики, другие говорили о своих дедушках и бабушках, принимавших участие в боях или в «сражениях» тыловых будней.

Первое место за рисунок и чтение стихотворения присудили Саше Дюшеву. Обладателями призов за рисунки также стали Ксения Генцель, Настя Санникова, Настя Петрова и Оля Кувшинова. Интересно, что членами жюри были сами ребята, поэтому и его решение все признали безоговорочно.

А в заключение все посмотрели фильм по повести М. Шолохова «Судьба человека». Во время сеанса в зале стояла чуткая тишина: дети с интересом и вниманием смотрели фильм. А значит, нужны такие мероприятия, нужны такие фильмы нашему подрастающему поколению.

**Г. ПОПОВА.**  
Преподаватель  
школы № 1.

**ПОЛГОДА** как ДК им. Ленина находится в муниципальной собственности, но связи с прежним хозяином - шахтой имени 7 Ноября - не теряются. Помогают горняки чем могут, хотя и у самих сейчас положение незавидное. Новый у Дворца и директор - Галина Дмитриевна Вележанина. Скажем откровенно, наследство ей досталось не бог весть какое - нет музыкальных инструментов, аппаратуры, костюмов для выступлений. А то, что есть, - одно только название.

**ЗАТЕПЛИТСЯ  
ЛИ ОЧАГ?**

Культура

Но культработники все же стараются поднять на ноги Дворец. Очень хорошие отношения складываются с близлежащими школами. Благодаря совместным усилиям И. Н. Гитохиной - заведующей массовым отделом ДК и учителей З. Н. Голиковой из школы № 37 и Т. А. Чурсиной из школы № 42 стали постоянными различными конкурсы, игры, фестивали. Проведено специальное анкетирование

среди школьников: «Каких мероприятий не хватает и чего бы вы хотели?».

Особая тема - дискотека Дворца. Она долгие годы является основным местом «тусовки» местной молодежи. Но каких-то серьезных эксцессов здесь не возникает. Может, потому, что, как считает сама Галина Дмитриевна, молодежь здесь спокойней, подушевней, что ли, чем в центральном микрорайоне. Все

друг друга знают. Да и случись что, родное второе отделение милиции придет на помощь.

Работает во Дворце танцевальный кружок и даже в этом году показал несколько номеров на городском смотре-конкурсе художественной самодеятельности.

На базе ДК им. Ленина создано Рериховское общество, руководит которым Р. В. Мешкова. Есть задумки объединить под крышей Дворца немцев, татар, которых проживает немало в округе.

А планов у Вележаниной - громадь. Предлагается открыть хоровой кружок, кукольный театр, создать фольклорный коллектив, воскресную школу эстетического воспитания для дошкольников. Совместно с городским спорткомитетом намечается организовать спортклубы, секцию аэробики.

**О. КАЛИНИНА.**  
Учащаяся  
гимназии № 12.

**ПЕРВАЯ ВЫПУСКНИЦА**

В жизни Ленинско-Кузнецкого незаметно прошло событие, которое само по себе весьма значимо. Свое пятилетие отметила единственная в области и в городе частная детская музыкальная школа Игоря Другова. И она «выдала на-гора» первую выпускницу - Елену Цитцер, одну-единственную закончившую ныне среднюю школу.

В свое время Игорь Другов много сделал для становления и развития коллективов художественной самодеятельности на многих городских мероприятиях. Нет ничего удивительного поэтому в том, что в числе первых учеников его частной школы оказались уже дети тех энтузиастов-любителей музыки, песенного творчества. Была среди них и мама Леночки Цитцер - работница камвольно-суконного комбината Тамара Геннадьевна. Высокого мнения как о музыканте и педагоге Другове давнишняя учащаяся школы № 20 Елена Ивановна Пучкова. Теперь в частной школе - ее десятилетняя дочь Олеся, перешедшая во второй класс фортепиано.

Непростые времена прошла эта школа. До нынешнего подвального кабинета в музыкальной школе № 12 были другие адреса и комнатухи, черная полоса непонимания и отчуждения со стороны официальных культурно-организаторских структур. Спасали маленький коллектив (в нем на сегодня осталось семеро учащихся) - полное взаимопонимание педагогов, родителей и детей. Не было еще ни одного большого праз-

дника (а к ним здесь причисляют любой конкурс детских коллективов), ни одного дня рождения ученика, юбилея великого композитора, которые бы не собрали в единую семью - как правило, на природе - всех «частников» Другова. Вот где бывает весело!

Юбилей

Однако главная забота школы, как и всюду, - учеба. Помимо овладения навыками игры на фортепиано, аккордеоне, баяне, воспитанники Игоря Васильевича проходят теорию музыки, сольфеджио, хормейстерство, вполне готовые к поступлению затем в музыкальные училища. Объем работ большой. Поэтому директору-учредителю Другову помогают преподаватели музшколы № 12 Галина Петровна Ерина и Людмила Анатольевна Рязанова. Живут душа в душу, во всем помогают друг другу. А это главное.

Окончен выпускной концерт. Старательно отыграли музыкальные пьесы Аня Сухова, Олеся Пучкова, Маша Головова, Дима Ладыгин, Олеся Титаева и, конечно, первая выпускница, думающая продолжить музыкальное образование в училище Кемерова. У ее младших друзей дорога получения начального музобразования еще долгая. Впрочем, новые хлопоты теперь и у их директора - Игорь Другов назначен на должность руководителя отдела культуры горадминистрации. Теперь ему предстоит охотиться за желуем чиновничью школу. Правда, не частную. Но своя, обещает, будет жить и работать дальше.

**Е. НОСЫРЕВ.**

**«Прорука» на директора**

Гострудинспекцией по Кемеровской области оштрафован генеральный директор ОАО «Специализированное шахтно-монтажное наладочное управление» Семен Прусыкин.

Административное производство, на основании которого произведен штраф, возбудил прокурор Центрального района Кемерова Павел Кузнецов после того, как Прусыкин не отреагировал должным образом на внесенное ему 16 февраля представление об устранении нарушений конституционного равноправия граждан. Дискриминация была усмотрена в том, что руководство предприятия ввело для своих рабочих избирательную систему оплаты труда: денежное вознаграждение распре-

делялось по принципу лояльности к начальнику. На

Правопорядок

кусок хлеба с колбасой заслуживали только те, кто ранее не обращался с заявлениями о взыскании задолженности по зарплате в суд.

В ответе на представление гендиректор дал понять, что острой нужды соблюдать закон не испытывает и деление на «черных» и «белых» не оставит, однако при этом несколько переоценил свои

возможности и недооценил прокурорские.

За аналогичный поступок в Прокопьевске оштрафован судом председатель жилищно-строительного кооператива И. Кокорев, отказавшийся выдать налоговой инспекции справку о прописке одного из жильцов. Требование прокурора Рудничного района, пришедшего на помощь инспекторам, осталось также без удовлетворения. Более того, недобросовестный гражданин вообще отказался явиться по повестке в прокуратуру, совершив, тем самым, административное правонарушение, квалифицируемое статьями 165-10 и 165-11 КоАП РСФСР.

**А. БУГАЕЦ,**  
Пресс-служба  
прокуратуры области.

**РАЗГОВОРЫ** в больничной палате среди мужиков ведутся, как правило, о работе. Шесть горняков - кто бывший, кто теперешний - шахтовая тема неисчерпаема. Мелькают в разговоре известные события, знакомые имена. Да и среди собеседников в основном - знакомые лица.

А вот Александра Георгиевича Козюлина я вспомнил не сразу, ведь столько лет прошло. И лишь позднее всплыли в памяти снимки в городской газете «Ленинский шахтер» с подписью «Начальник участка шахты «Журилка-3» А. Г. Козюлин». И разом вспомнилось все, связанное с этим человеком. А в первую очередь - мой первый поход на шахту для прохождения производственной практики.

Смерив меня спокойным взглядом, Козюлин осведомился:

- С шахтой знаком?
- Нет, ни разу не был.
- Пойдешь со взрывником. Глину понесешь. А в забое будешь делать пыжи. Дело нехитрое, научишься.

К начальнику участка постоянно заходили люди, непрерывно звонил телефон, но инструктаж он все-таки провел. Сколько таких вот мальчишек-практикантов проходило через его участок ежегодно, но он прекрасно понимал, куда их отправляет, с чем им придется столкнуться впервые - шахта не черноморский пляж. И для каждого находил время, чтобы подготовить к первым трудностям.

В больших резиновых сапогах, в спецуре не по размеру мне было непривычно шагать за взрывником, спотыкаясь о настил, соскальзывая на рельсы. Но я стеснялся попросить его идти помедленнее, помнил, что Козюлин говорил:

- Не скисай сразу, не паникуй - привыкнешь. Все сначала чувствовали себя неудобно. Но ведь ты мужик - справишься.

И я справлялся. С каждым днем все лучше узнавал шахту, пока совсем не освоился.

Александра Георгиевича уважали на шахте «Журилка-3». Во-первых, выкладывался он во всю силу. А во-вторых, хоть и требовательный был начальник, но также требовал и с себя, отличался кристальной честностью.

И при этом обладал счастливым характером - гармонист, весельчак, заводила. В выходной поедет с компанией за город (раньше горожане любили

Но то ли в скверном настроении был, то ли просто занят, буркнул на ходу:

- Ну, если хочешь без штанов остаться - вступай, - намекал на огромные взносы, ведь с солидной шахтерской зарплаты сумма набиралась кругленькая.

Через пару дней вызывают его в партком шахты.

- Ты почему антикоммунистические

допускай глупых выходов. Не придется тогда носить груз порицания.

- Ох, то-то я думаю: что это мне так легко стало?

- Нет, зря с тебя выговор сняли, - обозлился парторг. - Каким ты был, таким ты и остался.

- Есть такая песня, - соглашается Александр Георгиевич. - Хочешь, сыграю на гармошке?

Парторг только руками развел: где шутит Козюлин, где всерьез говорит - не поймешь.

Я вспоминаю этот случай и улыбаюсь: таким невинным он теперь представляется. Сейчас покруче шутят. Многие пламенные коммунисты в демократы подались, а то и вообще в криминал ударились. Свое «светлое прошлое» называют роковой ошибкой, бывших братьев по идеологии только что к стенке не ставят - теперь уже за то, что не желают шельмовать покойную КПСС.

А Козюлин все такой же. Балагурит, вспоминает разные шахтовые «приколы». Рассказывает про силача, который однажды, вместо одного, приволок за раз два рештака и очень удивился, что не заметил этого. О рекордах вспоминает, о воодушевлении, с каким шли на них горняки. Ведь это был показатель работоспособности коллектива и каждого горняка в нем, а работой гордиться не зазорно. И горюет, что сейчас все это - в прошлом, что ходят горняки не только без рекордов, но и без зарплаты, а то и вовсе без работы.

Но Александр Георгиевич - оптимист. Несмотря ни на что верит, что все обрывается. Не может государство само себя промышленным голодом заморить, востребуются еще и машиностроение, и руда, и уголь. Только бы побыстрее, пока не утрачены еще навыки высокопроизводительного труда, пока есть еще кому их передать молодым. Он говорит об этом простыми словами, с шуткой, с юмором, с задорной искрой в глазах. И поэтому ему невольно веришь.

**А. ШИШКИН.**

**РОЖДАЕТ ШАХТА  
СИЛЬНЫХ ДУХОМ**

Эхо прошлых лет

семьями на Иню или на пруды выбираться), так все другие компании обязательно вокруг его гармошки собираются. В пятидесятые - шестидесятые годы народ, настрадавшийся за войну, был особенно щедр на веселье. Танцы, песни, шутки, смех.

Любили кузбассовцы песни о шахтерах. Как заведет Александр Георгиевич на своей гармонии «А молодого коногона», «Спят курганы темные» или «В предгорьях Алтая» - сразу десятки голосов подхватывают. А вот «Шахтеры - гвардия труда» практически никогда не играл. Не любил он эту песню. Не потому, что плохим был патриотом, напротив, а потому, что патриотизм простых людей зиждился не на помпезности, а на душевности.

Кстати, его однажды едва врагом народа не объявили. К счастью, не те времена уже наступили, а то бы...

Подосел к нему рабочий посоветоваться, вступить ли ему в партию. Против партии Александр Георгиевич ничего не имел, сам состоял в ее членах.

разговоры ведешь среди рабочих? - грозно спрашивает парторг.

- Какие разговоры? - опешил Козюлин.

Парторг напомнил.

- Так я же пошутил.

- В следующий раз будешь знать, как шутить. Придется ответить на шахтовом бюро.

Бюро шутить не стало. Одно мнение было - исключить из партии; второе - объявить строгий выговор. Второе перевесило, получил Козюлин строгача. Бюро горкома решение утвердило. И пошел Александр Георгиевич в антисоветчики.

Поначалу расстроился, а потом и забыл за хлопотами и заботами о делах участка. Пришло время выговор снимать, а он в горком не идет: некогда, аварии замучили. Пришлось горкомовским чиновникам обойтись без «виновника торжества». Сняли выговор. Объявил Козюлину об этом парторг и постригился:

- Впредь веди себя приличнее, не



## «ЗАКОЛДОВАННЫЕ» ВОРОТА

«Заря» - «Селенга» (Улан-Удэ) - 0:0. г. Ленинск-Кузнецкий, 26 июня, стадион «Шахтер», три тысячи зрителей. Главный судья - судья республиканской категории Е. В. Холодков (Барнаул).

«Заря»: Тумилович, Кутилин, Барышев, Кириллов, Соенко, Куксов (Калашников, 46), Ачкасов (Ефлов, 70), Момотов, (Хижняк, 46 - Бычковский, 80), Янотовский, Карасев, Пинчук.

«Селенга»: Кабунов, Железняк, Лыженков, Жуков, Ачкасов (Келехсашвили, 74), Грига, Тихоньких (Зыков, 46), Пойманов, Факин, Федькович, Тетерин.

Наказания: желтые карточки - Кутилин, Калашников, Жуков, Тихоньких, Тетерин.

В день матча ворота стадиона «Шахтер» были открыты для всех желающих - решение о бесплатном футбольном празднике городская администрация приняла за неделю до этого события в честь Дня молодежи. Но, несмотря на это, трибуны стадиона не были заполнены до отказа: постоянные болельщики приходят в любом случае, а случайных людей, не влюбленных в футбол, здесь просто не бывает.

Между тем игра предстала тяжелой, ведь соперник «Зари» занимает вторую турнирную строку в нынешнем чемпионате, имеет шесть выигранных и два поражения, да и мячей в ворота противников забил уже 15, пропустив 10. На этом содержательном фоне наша команда выглядит гораздо скромнее. Однако заринцы настроились по-боевому, не желая отдавать очки в домашней игре.

С первых минут хозяева взяли инициативу на себя, штурмуя ворота «Селенги». Если бы не ловкость голкипера гостей Константина Кабунова, «Заря» могла открыть счет уже на пятой минуте. Неоднократно штрафной пытались пробить Александр Кутилин, Василий Янотовский. Заринцы буквально осадили ворота гостей. Острейшая ситуация сложилась за пять минут до окончания первого тайма, когда Станислав Ачкасов в полуметре «метнул» мяч прямоком в ворота, но и здесь К. Кабунов мастерски взял его, что называется, в лоб, продемонстрировав завидную реакцию и железную выдержку.

В первом тайме наши должны были три гола за-

бить, - возмущались в перерыве болельщики Валентин Иванович Бондарев и Александр Сергеевич Барков. - Они весь матч «присидели» на воротах «Селенги» и не смогли реализовать свои же прекрасные комбинации. Поневолу вспомнишь Топорова или Смертина...

«Заря» по-прежнему не нащупала свой пульс, хотя он бьется все сильнее, о чем говорят острые моменты в игре, создаваемые нашими футболистами. Главный судья матча Е. В. Холодков, который в этом чемпионате в качестве арбитра уже седьмой раз, считает, что заринцам просто не повезло.

Ваши ребята порой недорабатывают до конца, поэтому мяч летит то в штангу, то мимо ворот, - говорит Евгений Владимирович. - Кажется, они не знают, куда бегут, кого подстраховывают, действуют по принципу: была не была, хотя переигрывали «Селенгу» явно. А вот соперники «Зари» продержались только благодаря мастерству защиты: они знали, куда бежать и кого подстраховывать... Желаю вашей команде мастерства и везения побольше.

Так, с «сухим» счетом и закончился этот матч, хотя ворота «Селенги» штурмовали все заринцы, вплоть до капитана, стоящего в обороне. Следующая игра в Назарове с командой «Виктория». Проигрывать нельзя - заринцы знают это и пообещали постараться не отдавать очки соперникам. Поживем - увидим.

**Н. БАРАНОВА.**  
Пресс-служба ПФК «Заря».

### Таблица первенства России по футболу. II дивизион. Восток. Положение команд на 3 июля

№ п/п	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Чкаловец»	11	7	4	0	15-4	25
2.	«Селенга»	11	6	3	2	14-10	21
3.	СКА	11	6	2	3	19-14	20
4.	«Металлург» Н	11	6	2	3	16-12	20
5.	«Луч»	11	6	1	4	20-12	19
6.	«Амур-Энергия»	11	5	4	2	13-8	19
7.	«Кузбасс»	11	5	3	3	15-10	18
8.	«Металлург» К	11	4	5	2	9-8	17
9.	«Звезда»	11	4	4	3	11-7	16
10.	«Динамо»	11	3	3	5	11-8	12
11.	«Океан»	11	2	5	4	8-9	11
12.	«Заря»	11	2	5	4	5-6	11
13.	«Виктория»	11	2	3	6	10-21	9
14.	«Междуреченск»	11	2	3	6	9-18	9
15.	«Сибиряк»	11	1	3	7	11-20	6
16.	«Торпедо»	11	1	3	7	4-22	6

**Результаты 11-го тура, состоявшегося 26 июня**  
«Заря» - «Селенга» - 0:0, «Чкаловец» - «Звезда» - 2:0, «Торпедо» - «Сибиряк» - 2:2, «Динамо» - «Металлург» Кр. - 0:1, «Луч» - «Междуреченск» - 4:0, «Океан» - «Металлург» Н - 0:1, «Амур-Энергия» - «Кузбасс» - 2:0, СКА - «Виктория» - 4:0.



## ИЮНЬ - РАЗНОЦВЕТ

**Жаркое солнце в наследство принял от мая июнь, звонкий, беспечный, как детство, с облачком белым, как лунь. Тянутся к солнцу листочки, шелестом славят они самые краткие ночи, самые длинные дни.**

Ах, как мы ждем лета! За весну не всегда успеваем насладиться теплым солнышком. Весны часто бывают прохладные. Май нынче был на удивление холодным, даже в первых числах выпал снег, а во второй половине - заморозки от -5 до -7 градусов. И только с 22 мая началось потепление, температура поднималась днем до +30 градусов. Май коротким взрывом тепла на верстал упущенное, одарил землю дружным цветением и зеленью. Слово и не было тревожного отставания в фенологическом календаре зеленого мира. Все смешалось в жизни флоры: почти одновременно зацвели мать-и-мачеха, одуванчики, черемуха, жимолость, слива. Подснежники-первоцветы в некоторых местах оказались в одном хороводе с пестроцветьем лета.

Июнь - первый месяц лета, красный месяц. Май - радость, июнь - счастье. Слово молодость самой природы в венчальном наряде. Месяц Юнони - богини верной любви, брака, семейного счастья - изначально посвящался юности. И это увековечено в названии. Медовый месяц природы.

Свежая молодая зелень, трели соловьев, теплынь. Короткие ясные ночи. Радующая сердце пора. Зеленые деревья и травы умиротворяют нас, успокаивают наш взор, а шум мягко шелестящей листвы - слух. Неудержимо тянут нас лес, луг, река, манят дальние дороги. Летом полнее чувствуешь все разнообразие природы - смотри, замечай, удивляйся, радуйся. А удивление - это молодость: человек расстается с ней, если у него

исчезает способность удивляться новому, прекрасному.

Русский народ создал много пословиц и примет об июне. Июнь - месяц незатухающей зорь. Июнь - месяц долгих дней. Июнь - заигрыш, зачин лета. В июне заря с зарей сходятся, заря заре руку пожимает. Июнь - почин

### Времена года

сенокоса. Июнь - зенит года. Июнь распахнул двери в лето. Пришел июнь - от забот отбою нет. Много их у садоводов и огородников. В первой половине июня завершается высадка рассады помидоров, огурцов, кабачков, тыквы, среднеспелых сортов белокочанной капусты. Под овощные культуры вносят подкормки, поливают их, рыхлят междурядья, борются с вредителями, болезнями, уничтожают сорняки.

Настоящий праздник лета - в лугах. Молодым соком налились еще не опаленные солнцем изумрудные травы. Недаром июнь называют месяцем высоких трав. И сколько в лесу, на лугах мы видим цветов самых разных оттенков! А ведь это только начало, летний карнавал цветов только начинается. Каждый день будет рассыпать все новые и новые сувениры, один краше другого. Уж больно маленький срок ответен нашему лету, и поэтому цветы спешат. Вдоль таежных тропинок показались густо-синие ирисы-кукушкины слезки. К концу июня зацветают у нас ромашки и голубой василек, лесная гвоздика, причудливые, в крапинках, саранки, задумчивые



Дорогую, милую, любимую **Ольгу Владимировну Матыцину** с днем рождения! Желаем удачи на долгие годы, Хороших друзей и хорошей погоды. Так будь же всегда молодой и красивой, Влюбленной, любимой и просто счастливой.  
**Попанец, бабушка Тая, Тарасовы, Саненковы.**

**КРОФСС**  
предлагает  
**ОТДЫХ И ЛЕЧЕНИЕ**  
на озере Иссык-Куль и в санатории «Турксиб» (г. Алматы, район с/к «Медео»).  
Обращаться: ул. Пушкина, 21а, телефон 3-34-58.

**УТЕРИ**  
Утерянное льготное удостоверение инвалида войны II группы Р N 126455 на имя Петра Николаевича Тюменцева считать **недействительным**.  
Утерянное льготное удостоверение «Полигон» N 019 на имя Виталия Владимировича Власова считать **недействительным**.  
Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» Г N 273224 на имя Виталия Владимировича Смыкова считать **недействительным**.

**МЕНЯЮ**  
Двухкомнатную «ленинградку» (за «Русью») на две однокомнатные благоустроенные неприватизированные. Телефон 3-19-01 (вечером).

**ПРОДАЮ**  
Картофель. Обращаться: пос. Хрестиновка к Александре Игнатьевне Пальчиковой.

**Н. ИПАТОВА.**



**«Городская газета»**  
Учредители: Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.  
Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».  
Редактор **С.П. БАРАНОВ.**

### Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции:  
**652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.**

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 2-33-69, по вопросам экономики - 2-33-72, фотоиллюстрации - 2-31-98, по рекламе и объявлениям - 2-49-53.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).  
Телефон директора 2-45-46.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 2012  
Цена в розницу - договорная